

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

# Libertad

VALLADOLID  
DOMINGO, 19 de abril de 1947  
Ep. IV - Año XVII - N.º 2.683  
Precio: 40 céntimos

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

## CONTINUA EL TERROR ANTICATOLICO EN EL PARADISO DE TITO

Treinta y un sacerdotes de Hercegovina, fusilados

## ¿HABRAN SIDO CONVERTIDOS EN CENTROS ANTICLERICALES LOS CONVENTOS DE FRANCISCANOS

Roma, 19.—En Yugoslavia, sometida al terror comunista de Tito, continúan las persecuciones religiosas, según anuncia la agencia «Fide». De treinta y un sacerdotes que había en Hercegovina, nueve han sido fusilados, tres han desaparecido, siete se han refugiado en territorio italiano, dos están encarcelados y uno ha sido llamado para cumplir el servicio militar. Sólo han quedado con vida y libertad nueve sacerdotes. Varios conventos de franciscanos han sido incautados por las autoridades de Tito y han sido convertidos en centros donde se dan cursos anticlericales. Numerosos padres de familia han pagado sus creencias religiosas con la cárcel, el destierro de los lugares donde trabajaban o con el fusilamiento. A pesar de estas persecuciones, los católicos yugoslavos han celebrado, con las limitaciones que impone la dictadura de Tito, el aniversario de la coronación del Santo Padre.—Efe.

## EL CARDENAL PRIMADO DE POLONIA PUBLICA UNA PASTORAL CONDENANDO LAS TEORIAS COMUNISTAS

«En algunos países el ateísmo ha enfocado su trayectoria desde el punto de vista social»

Bruselas, 19.—El Cardenal Hlond, Primado de Polonia, ha publicado una pastoral, en la que condena las teorías neopaganistas, según anuncia la agencia «News Exchange». «La sombra del paganismo», dice el Cardenal, renace ahora y se extiende, sin tener nada común con la idolatría de nuestros antepasados. Es el moderno ateísmo militante que no reconoce ningún Dios, sino que es fiel a la materia. Sus partidarios tratan de borrar el pensamiento religioso de los hombres para hacer que imperen sus doctrinas. La reacción no ha sido igual en todos los países; en algunos el ateísmo ha enfocado su trayectoria desde el punto de vista social. Seguidamente, el Cardenal Hlond se refiere a Polonia y dice: «Esta forma de neopaganismo no ha logrado socavar las creencias del pueblo polaco ni su ánimo. Se trata de una lucha feroz entre el catolicismo y el ateísmo. Frente a los ataques del paganismo, la neutralidad no es posible. La Iglesia no puede ceder; es una guerra sin cuartel, que no admite componendas.»—Efe.

## El jefe del «Irgun» declara que la ejecución de Gruner «constituye un asesinato»

«Hay miles de Gruner que están dispuestos a dar sus vidas en lucha contra la tiranía»

París, 19.—El periódico «Le Parisien» publica una entrevista de su corresponsal en Palestina con el jefe de la organización terrorista «Irgun Zvai Leumi»; en la que éste declaró que la ejecución de Dow Gruner «constituye un asesinato». La cuestión palestino-británica—dijo—debe ser solucionada por la fuerza. Jean Lelouche, corresponsal del periódico, dice que se entrevistó con el jefe del «Irgun» en un local situado en el centro de Jerusalén. Lelouche escribe: «El jefe de la organización terrorista declaró que «este hecho no favorecerá a la Gran Bretaña en nada. Debaba una ejecución espectacular; ya la ha conseguido. Veremos dentro de cinco o seis meses cuál es la situación.» A continuación, el jefe del «Irgun» dijo: «Dow Gruner es un mártir. Murió por una causa justa. No hay solamente un Gruner entre nosotros; hay miles que están dispuestos a dar sus vidas en la lucha contra la tiranía.»—Efe.

## La esposa del general Perón llegará a Madrid el día 10 de mayo

Barcelona, 19.—Según ha comunicado por teléfono el agregado obrero a la Embajada argentina en España, señor Vera, desde Madrid, doña Eva Duarte de Perón, esposa del presidente de la República Argentina, llegará a Madrid el próximo día 10 de mayo. Desde la capital de España, la ilustre dama se trasladará a Barcelona para entregar un mensaje de los obreros bonaerenses a sus colegas de la Ciudad Condal.—Cifra.

## «L'HUMANITE» ACUSA A NORTEAMERICA como causante de los disturbios en las colonias francesas

Esta misma acusación lanza «L'Epoue» contra los soviets

París, 19.—El periódico «L'Humanité» acusa a los Estados Unidos de ser el país responsable de los disturbios ocurridos en las colonias francesas. Esta misma acusación la hace el periódico «L'Epoue» contra la Unión Soviética. «Las dificultades que se nos presentan—dice «L'Humanité»—tienen su origen en países extranjeros, cuyos capitales tienen influencia en nuestro Imperio, particularmente en Norteamérica.»—Efe.

## DE NORTEAMERICA

## «EL LUGAR DEL QUE HAY QUE BARRER EL COMUNISMO, SE ENCUENTRA EN CASA»

«Estamos teniendo a este Sr. Braden, que es responsable de las actividades comunistas en la Argentina»

Washington, 19.—«El lugar del que hay que barrer el comunismo se encuentra en casa», ha dicho el senador republicano Wherry en un debate sobre la ayuda de los Estados Unidos a Grecia y Turquía. Preguntó después por qué los Estados Unidos no modifican su política con la Argentina y el resto de las repúblicas iberoamericanas, donde también existe el comunismo. Atacó al director general de los Asuntos Iberoamericanos, Spruille Braden, haciéndole responsable de la política seguida con Iberoamérica. «Estamos teniendo—agregó—en el Departamento de Estado a este señor Braden, que es responsable de las actividades comunistas en la Argentina, y además en la limpieza contra el comunismo deberían ser eliminados algunos altos funcionarios del Departamento de Estado.»

## El Pandit Nehru sufre un atraco

Nueva Delhi, 19.—Noticias no confirmadas dan cuenta de que un grupo de treinta indios atacó ayer el automóvil donde viajaba el Pandit Nehru. Varias personas resultaron heridas en el incidente. El Pandit se encuentra ileso.—Efe.

## Disturbios, Muertos e Incendios al Noroeste de la India

Londres, 19.—Comunican de Nueva Delhi que numerosas personas han resultado muertas y otras heridas en una localidad fronteriza al noroeste de la India. Se añade que se produjeron numerosos disturbios, en el curso de los cuales fueron saqueadas varias aldeas e incendiadas a continuación.—Efe.

## CONTRA LOS GUERRILLEROS CONTINUA LA LIMPIEZA DE LAS REGIONES CERCADAS EN GRECIA

Atenas, 19.—El ministro de la Guerra, que acaba de regresar de la zona de operaciones, ha manifestado que los guerrilleros habían tenido seiscientos cincuenta bajas hasta el jueves por la noche y que el ejército griego no había registrado ninguna, salvo una docena de víctimas de congelaciones. Indicó el ministro que continuaban las operaciones de limpieza en el interior de las regiones cercadas. Negó las afirmaciones de origen rebelde, según las cuales las fuerzas leales ametrallan los pueblos desde el aire. Dijo también que contribuyen activamente a las operaciones grupos especiales de soldados, gendarmes y campesinos.—Efe.

## Se prohíben en Italia todas las manifestaciones públicas

Roma, 19.—El Ministerio del Interior ha prohibido todas las manifestaciones en las calles y plazas públicas de Italia. Se informa que esta orden es consecuencia de los motines y escándalos ocurridos en las calles de Roma estos últimos días, en los que grupos de obreros parados asaltaron mercados, protestaron frente a los edificios del Gobierno y molestaron al ministro de Relaciones Exteriores, conde Carlo Sforza.

## DE GASPERI, PROFUNDAMENTE INDIGNADO POR LA INTERRUPTON DE SU DISCURSO EN MESSINA

El primer ministro, Alcide de Gasperi, a su regreso de Sicilia, se mostraba profundamente indignado contra los elementos que interrumpieron su discurso en Messina. Dijo que la gente le había estado aplaudiendo, hasta que un grupo colocado en el centro de la multitud, y otros grupos alrededor de la misma, empezaron a gritar y silbar y, finalmente, apagar sus palabras.—Efe.

## PARTO CUADRUPLE

Londres, 19.—La señora Marjón Lowew, de 38 años, ha dado a luz dos niños y dos niñas en Salford (Lancashire).—Efe.

## «OSSERVATORE ROMANO» comenta la ejecución de monseñor Tiso

«Esta ejecución compromete, dentro del Estado checoslovaco, la posibilidad de pacificar los ánimos»

Ciudad del Vaticano, 19.—El órgano de Prensa del Vaticano, «Osservatore Romano», publica un comentario a la ejecución de monseñor Tiso, que fue presidente de la República de Eslovaquia. El periódico pone de relieve, entre otras cosas, que aunque se esperaba que monseñor fuera condenado a muerte, se creía que la ejecución no se llevaría a cabo. Hay gentes—añade—que consideran a monseñor Tiso como culpable, mientras que otras consideran la ejecución como un acto de venganza. Por encima de estas opiniones hay un hecho cierto: un acto de clemencia habría contribuido grandemente a lograr la unidad espiritual entre checos y eslovacos. Los pueblos están cansados de luchas y esta ejecución compromete dentro del Estado checoslovaco la posibilidad de pacificar los ánimos. Sólo Cristo y su caridad pueden extinguir los odios. Dice finalmente que es triste no se haya tenido en cuenta para nada el carácter sacerdotal de monseñor Tiso; aun en el caso de que fuera culpable, no puede dejar de producir una profunda impresión en los creyentes.—Efe.

## ADIOS a Lain Entralgo



Siento, habermelo perdido las conferencias de Pedro Lain. Y siento, más que todo, haberme perdido a Pedro Lain en su cordialísima presencia abacial, en su charla amena, íntima y profunda, en su comprensiva y sosegada buena hombría. Imperativos de vida me han obligado a «hacer por la vida» y sospecho que con ello he perdido un precioso retazo de una de las vidas más interesantes que hoy puede ofrecernos la intelectualidad española. Intelectualidad joven, por añadidura. Mas es lo cierto que, cuando yo llegué, él se marchaba; y mi desconsuelo no encontré desahogo menos vulgar, pero tampoco más ingenuamente sentido, que éste:—¡Caramba! También es mala pata... Que me perdone Pedro Lain y disculpe—¡qué bien sabe hacer esto!—la crudeza de la expresión, tan lamentablemente en uso dentro de una cierta intimidad amistosa. No se me ocurrió reaccionar en forma más delicada o más inteligente. Pero la cosa me salió del corazón. Con todo, puede ser que valga y que él le estime en lo que de afecto y admiración revela. Quizá no supiera justificarlo; pero tengo para mí opiniones, para mi corazón y hasta para mis discusiones, que Pedro Lain—con Antonio Tovar—son las dos grandes figuras, cuajadas y maduras ya, de la nueva generación intelectual.

He hablado ocho o diez veces con Lain. Pocas para iniciar una amistad—¡de quien a quien!—, pero suficientes para entregarme a la profundidad de su pensamiento, a su musculosa formación científica, a la amplitud de sus inquietudes espirituales, a la segura ortodoxia de sus concepciones filosóficas, a la gracia del más fino estilo literario, al suave humor o a la delicada ternura poética de sus exposiciones. Pero, quizá más que todo, me atrajo el estilo y modo de ser de Pedro Lain en la cordial intimidad de un paseo moroso o en el cotilleo—entrevado de felices ocurrencias—de la Peña del «Lión».

No yo el doctor, el médico, el profesor, el filósofo, el literato, el polígrafo. Pedro Lain a secas. De «palsano», y a ser posible, tomando café. Resulta entonces que Pedro Lain, con tantísimas cosas dentro de su alma, es un muchacho a quien, con alguna audacia, se le puede llamar Perico sin que se moleste, y hasta discutir con él, en la seguridad de que, sin alegar su altura, sabe otorgar amplia beligerancia comprensiva. Ese Pedro Lain, en la benevolencia intimidad que sabe conceder, es un maravilloso compendio de calidades humanas: simpatía, cordialidad, llaneza de trato, buen humor, aire reposado, amabilidad, breves escapadas a la pulla irónica sin carga de veneno... Es sabido que cada cual tiene «sus cosas». Para las mías, siempre he encontrado en Pedro Lain una sonrisa, reposada benevolencia. Nunca, de cuantas veces hablé con él, me he sentido disminuido o pequeño a su lado. Y esto sólo es ya encantamiento. (Pasa a la 4.ª página.)

## BARCELONA TRIBUTA UN GRANDIOSO RECIBIMIENTO AL CARDENAL PRIMADO DOCTOR PLA Y DENIEL

Satisfacción del Prelado ante su visita a su ciudad natal

Barcelona, 19.—Esta mañana, en el expreso de Madrid, ha llegado el Cardenal Primado, doctor Pla y Deniel. En la estación término se habían congregado, momentos antes de la hora anunciada para la llegada del convoy, numerosísimas personalidades, entre las que figuraban el capitán general de la región, gobernador civil de la provincia, alcalde, Obispo de la Diócesis, gobernador militar accidental, presidente accidental de la Diputación, rector de la Universidad, presidente de la Audiencia y las restantes autoridades y jerarquías, así como representantes de la Junta Diocesana de Acción Católica, Congregaciones y otras Asociaciones religiosas. En el apeadero del Paseo de Gracia fué saludado el doctor Pla y Deniel por sus parientes, el embajador de España, don Miguel Mátel; don Rosendo Peit, don Juan Capo, don Juan Galobart y don Francisco Quintana, que, juntamente con el familiar del ilustre purpurado, acompañaron al doctor Pla y Deniel hasta la estación de Barcelona término. Al apearse del vagón en que viajaba fué saludado el Prelado por el numerosísimo público congregado en el andén con una extraordinaria salva de aplausos. Seguidamente el Cardenal Primado fué cumplimentado por las autoridades y personalidades, que besaron su pastoral anillo. El Prelado se mostraba muy



satisfecho por poder visitar su ciudad natal. Con el capitán general y el gobernador civil, el Prelado subió al coche del alcalde, y acompañado por el mismo se dirigió a la residencia de su sobrino, don Miguel Mátel, donde se hospedará durante su estancia en la Ciudad Condal. En uno de los salones de la citada residencia, el doctor Pla y Deniel sostuvo un cambio de impresiones con el gobernador civil y con el Obispo de la Diócesis acerca del programa de actos preparados en su honor, y que fué sometido a la aprobación de Su Eminencia. También fué cumplimentado después por el presidente accidental de la Diputación y por el jefe de ceremonial del Ayuntamiento. El doctor Pla y Deniel celebró la santa misa en el oratorio de la casa y a ella asistieron todos sus familiares.—Cifra.

## DOS POLICIAS BRITANICOS MUERTOS

Jerusalén, 19.—Dos agentes británicos de Policía han muerto a consecuencia de las heridas que sufrieron en el ataque realizado ayer contra un automóvil inglés en las calles de Telaviv. Los autores del atentado no han sido detenidos todavía. Efe.

## DOS BUQUES TIPO «LIBERTY», AVERIADOS POR EXPLOSIONES

Jerusalén, 19.—Noticias de la agencia United Press no confirmadas indican que dos barcos tipo «Liberty», que regresaban de Chipre a Palestina, han resultado averiados por explosiones en alta mar. Se cree que fueron provocadas por miembros de la organización clandestina del «Haganah». También circula el rumor de que un barco con judíos inmigrantes clandestinos se encuentra en las proximidades de las aguas territoriales de Palestina. Efe.

## TENSION NERVIOSA EN LA CONFERENCIA DE MOSCU

Ayer, en las discusiones sobre AUSTRIA, tampoco llegaron a un acuerdo

Londres, 19.—La tensión nerviosa que reina en la Conferencia de Moscú se ha revelado hoy en un intercambio de palabras entre Molotov y Bevin, a propósito de la compensación por los bienes que sufrieron daños en Austria durante la guerra. Tanto Marshall como Molotov propusieron que no hubiera compensación, y Bidault abogó por una compensación de las dos terceras partes, mientras que Bevin se mostró partidario de que cada una de las Naciones Unidas concierte con Austria acuerdos bilaterales sobre la base de que Austria conceda a esas naciones el mismo trato que de ellas reciben los nacionales austriacos. «Si pudiéramos ponernos de acuerdo acerca del principio que ha de presidir cualquier transferencia de bienes de Austria, podríamos ponernos de acuerdo sobre el tratado», dijo Bevin, citando a Molotov: «Si se lograra un acuerdo unilateral.»

El Consejo de ministros de Asuntos Exteriores discutió durante más de dos horas la redacción del tratado en lo que se refiere a materias económicas. No se llegó a ningún acuerdo fundamental, pero sí a fórmulas de compromiso en varios puntos de importancia secundaria. Los ministros acordaron reunirse de nuevo por la tarde para estudiar el artículo quinto, relativo a las fronteras de

## EL 1 DE MAYO

Millones de católicos americanos rogarán en esta fecha por el pueblo ruso

No es una contramedida antibolchevique, sino una demostración de amor cristiano

Nueva York, 19.—Millones de católicos de los Estados Unidos, Canadá e islas Hawái celebrarán el próximo día 1 de mayo una misa para rogar a Dios por el pueblo ruso y por la población de los países oprimidos. Los creyentes americanos pedirán por la conversión de Rusia en el mismo día en que se celebren en Moscú aparatosas paradas militares. Esta iniciativa parte de 1946, cuando se cursaron invitaciones a todas las jerarquías de la Iglesia Católica de los Estados Unidos a este fin. En octubre, la mayoría de los Obispos americanos habían dado su adhesión. En realidad no se trata de una contramedida ante las manifestaciones paganas del 1 de mayo, sino una demostración del amor cristiano.—Efe.

## Se prohíben en Italia todas las manifestaciones públicas

DE GASPERI, PROFUNDAMENTE INDIGNADO POR LA INTERRUPTON DE SU DISCURSO EN MESSINA

Roma, 19.—El Ministerio del Interior ha prohibido todas las manifestaciones en las calles y plazas públicas de Italia. Se informa que esta orden es consecuencia de los motines y escándalos ocurridos en las calles de Roma estos últimos días, en los que grupos de obreros parados asaltaron mercados, protestaron frente a los edificios del Gobierno y molestaron al ministro de Relaciones Exteriores, conde Carlo Sforza.

## PARTO CUADRUPLE

Londres, 19.—La señora Marjón Lowew, de 38 años, ha dado a luz dos niños y dos niñas en Salford (Lancashire).—Efe.



ROMA

"Hemos atrapado a un ministro"

El resurgimiento liberal de Italia

Roma.—(Crónica telegráfica de nuestro corresponsal.)

El centro de la ciudad—aver al mediodía—ha sido ocupado, mitad por el método de los huelguistas americanos, esto es, con las posaderas sobre el asfalto, mitad por los viejos sistemas de los revolucionarios europeos, esto es, con barricadas de filobuses que cortaban el paso a la Policía. La cosa fue así: Una multitud de obreros en paro—no muchos si se considera que en toda Italia pasan de los dos millones—decidió manifestarse a lo largo y a lo ancho del corazón de Roma, desdénando los habituales sitios destinados a la protesta social. De este modo, ni el Viminal ni el Ministerio de Obras Públicas se han visto molestados; en cambio, los miles de manifestantes se han acercado al Palacio Chigi, en Piazza Colonna, sede del Ministerio de Asuntos Exteriores, donde a las doce del mediodía se firmaba un importante acuerdo italo-inglés. La relación del Ministerio de Asuntos Exteriores, con el páro obrero no aparece muy clara si se recurre a indagar la presencia de agitadores políticos con instrucciones excesivamente concretas.

En aquel momento cruzaba el coche del conde Sforza, que, como tantos otros, se ha visto rodeado de manifestantes. Los filobuses eran obligados a tapan los accesos propicios a dar paso a una carga de la Celere; las camionetas de transporte urbano, vaciadas de pasajeros, y quien tenía la fortuna de ir fumando un cigarrillo americano, ha oído insultos y se ha visto en la necesidad de tirarlo al suelo por las buenas o por las malas. Cuando los parados han notado la presencia de Sforza, jubilosos gritos de botín han llenado el aire soleado: «¡Hemos atrapado a un ministro!»

En este histórico momento comienza la divergencia: unos periódicos dicen que Sforza ha sido agredido; otros, que no, que ha sido tratado con una gentileza exquisita. Un sector de la Prensa habla de los dos imponentes capones depositados por una mano aleva en la testa señorial del ministro o de dos manos burlonas y ágiles que le han metido el borsalino hasta las orejas. Otros, en cambio, niegan semejante desvergüenza. Sforza ha tenido que hablar a la multitud, pero con una falta de tacto que indudablemente se ha originado por la falta de información o por el nerviosismo. Ha comenzado recordando que él trabajaba 16 horas al día, lo que equivale a mentar la soga en casa del ahorcado. Silbidos y gritos han acogido tales declaraciones. «Menos charla y más trabajo, pan y trabajo», etcétera.

A duras penas, el ministro, obligado a pasear entre los manifestantes desde Piazza Colonna a Montecitorio y desde las puertas del Parlamento, cerradas a cal y canto hasta Palacio Chigi, ha conseguido ganar su despacho. Unos minutos después, la Policía militar inglesa—gorra de plato roja, como la de nuestros oficiales de Regulares—ha abierto paso al coche de su embajador. «Risor-gimiento Liberal» hace notar que los embajadores ingleses usan escote solamente en China, Egipto y países de jurisdicción. Así, tras esta aventura, Sforza y el embajador han firmado un amigable tratado que equivale a la paz entre Inglaterra e Italia, paz conseguida, según un comentarista, a espaldas de los acuerdos de París.

Aunque Sforza haya negado todo lo referente a malos tratos, es singularmente grave lo sucedido ayer, sobre todo si se tiene en cuenta que antes de la llegada de la Celere, muchos obreros contestaban a las interrogaciones de los transeúntes sobre los sucesos con estas palabras: «No pasa nada. Le hemos dado una paliza al presidente de la República». «Risor-gimiento Liberal».

Salen de Breslau el primer contingente de deportados alemanes

Francfort, 19.—El primer contingente de deportados alemanes de la Baja Silesia ha salido de Breslau por vía férrea, anuncia la agencia alemana de información Dena.

Las deportaciones cesaron en el pasado invierno, a petición de los aliados. Hasta ahora han salido ya doce mil alemanes.—Efe.

ESTAMBUL LA ESPADA DE DAMOCLES ENCIMA DEL ORIENTE

Estambul, 19.—(Crónica de nuestro corresponsal).—«¡Ya están preparadas las fuerzas de la invasión!». La alarma recorrió toda la península de Musandam. «Sólo falta que el rey del Yemen fuera para que las tribus de la Arabia Saudita, desorganizadas en apariencia, pero numerosas y bien pertrechadas, las envuelvan en una nube de arena, levantada por el trote de los corceles, Sanala, la capital del reino de Yahya Mehemet. Y esto es lo que dicen desde Casablanca hasta Beuchistán.

Esta guerra de invasión, que ha de explotar en el desierto como una bomba de espoleta retardada, tiene sus orígenes en esa falsa demarcación de pueblos sobre las dunas de la Arabia.

Entre los años de 1920 y 28 los hombres del Yemen hicieron numerosas incursiones al territorio de Aden. Finalmente, y tras interminables luchas, el Aden puso en línea de combate

la aviación y pudo así mantener su independencia (1). En 1934, oficialmente, el Yemen renunció a sus ambiciones imperialistas, firmando el 11 de febrero un tratado de amistad con Inglaterra por el cual el Iman Yahya fue reconocido como Rey. Meses más tarde, el ya Rey del Yemen selló el tratado de Taif con la Arabia Saudita. En este convenio se aceptaron por ambas partes los principios de neutralidad de uno de los dos contratantes si el otro se veía arrastrado a una guerra, el recurso de arbitraje en caso de conflicto entre ambos y la delimitación de fronteras.

A partir de este trascendental tratado, muchos Gobiernos extranjeros adoptaron el sistema de hacerse representar por una misma persona en el Yemen y en la Arabia Saudita; tanta era la unión y concordia aparente de los dos países.

Pero como nunca hay paz que agrade a todos, estas relaciones de «buensísima» amistad crearon también sus rencillas. El Irak y la Transjordania, cuyos soberanos pertenecen a la dinastía Hasimi (hachimitas), celosos del poder que para el rey Ibnissud podría significar la conquista amistosa del Yemen o la conquista militar, condiciona su actitud a los acontecimientos futuros.

Lo cierto es que el monarca de la Arabia Saudita, Ibn Seud, de la dinastía de los Wahabitas, está a matar con la otra rama genealógica reinante, porque debe su Trono a la rebelión que un día le permitió invadir y destruir el antiguo Reino de Husayn, hijo de los Hasimi. El rencor y el anhelo de venganza anida en el alma de sus rivales dinásticos y no son pocos los que aseguran que la Transjordania, con sus tropas, intervendrán al primer movimiento de Ibn Seud (Ibnissud).

El ejército transjordanes está compuesto por un reducido número de fuerzas, pero muy bien preparado y disciplinado por oficiales británicos. Los técnicos militares opinan que, en un conflicto, ellos conseguirían una victoria rápida y espectacular frente a sus tradicionales rivales. Y si unos pactos de amistad hipotética los unen, cierto es también que sólo les impide agredirse la vigilancia de Inglaterra... hasta ayer.

Los puntos más importantes del litoral árabe, desde Aden a Bassora, están bajo la administración de la Gran Bretaña y ella es la que no quiere cambios en la actual posición del Yemen, el Aden y los otros pueblos, que son la fachada de enfrente de la Eritrea, a la orilla derecha del Mar Rojo. En contrapunto, los Estados Unidos están cambiando la política de expectantes por la de protectores. Una Comisión norteamericana, en nombre de Truman, firmó en abril de 1946 un pacto de amistad con el Yemen y le concedió de paso un crédito a cambio de petróleo.

Hoy la gravedad del rey Yahya Mehemet, primer soberano del Yemen, deja pendiente la espada de Damocles encima del Oriente. «Si el rey muere—dicen muchos—. Ibn Seud invadirá el territorio y dominará el Yemen, bajo mandato.» Para eso, ya tiene asegurada la neutralidad del rey Faruk, de Egipto, todos amigos de una preponderancia norteamericana.

Más a la izquierda, está el príncipe Ibrahim, el revolucionario que valoró el petróleo descubierto recientemente. Nadie sabe lo que pasará aún; lo cierto es que a la muerte del rey puede empezar la tragedia del pueblo.

MANUEL DE AGUSTÍN

**VENDEMOS**  
HORNO ELECTRICO TRIFASICO DE ELECTRODOS PARA OBTENER ACEROS DE 35 TNS. TIPO HERBOLT. TRABAJA A 75 Y 90 VOLTIOS CON REGULACION Y SISTEMA DE VUELCO ELECTRICO CON EQUIPO PARA TENSION ALTA A 12.000 VOLTIOS. DIRIGIRSE A: S. A. «JOSE MARIA QUIJANO», LOS CORRALES DE BUELNA (SANTANDER).

**La catástrofe de Tejas City**  
580 CADAVERES VAN IDENTIFICADOS DEL TOTAL DE 800

Tejas City, 19.—La Cruz Roja anuncia que hasta las seis de la tarde se han identificado en total 580 cadáveres. Se espera que el total de muertos ascienda a cerca de 800.—Efe.

DOS MUJERES PIRATAS

Ana Boney y Mary Read, dos corsarios valerosos

La boda de dos soldados. - Historia de un muchacho que es mucho El paje del diablo. - "No se miden los hombres por el mostro de los soldados." - Marinero y rumbo a América. - Mary Read, camino de ser pirata

Era una extraña escena aquella que presenciaban aquel día los voluntarios de una de las compañías de los Tercios de Flandes que estaban combatiendo al rey Luis XIV. Las banderas estaban desplegadas; los tambores redoblaban con ritmo marcial; los pifanes arrojaban el aire de Francia, y dos soldados—espada al cinto, coraza y greñucos de gala—, dos soldados muy cogidos de la mano, contestaban a las preguntas de ritual. Uno de ellos tenía una voz melodiosa.

—¿Queréis por esposo a Walter Smiit?... Y entonces respondió el soldado barbilampino: —Sí, le quiero...

Una boda de dos soldados! En los Tercios de Flandes nunca se había dado nada igual. La cosa se explicaba así: Mary Read nació de una madre viuda de marino. Desde muy pequeña, la zagala fue fina y esbelta. Un poco aficionada a juegos de muchachos, también lo fue. Esto le costaba

más de un disgusto y más de una riña familiar. La madre, enlutada y triste, cuando veía crecer a su hija pensaba casarla con un buen mozo que no fuese marino y estuviese siempre metido en casa. Una niña, en aquel tiempo, había de aprender a bordar y tejer el lino. La rueca, y la aguja habían de ser sus principales y casi únicas ocupaciones, amén de guardar la hacienda de la casa—escasa hacienda en la de la viuda—, para aprender a ser una buena y tconómica esposa. Pero Mary Read—o el diablo encarnado, que así era conocida en todos los muelles de la ciudad—, más quería andar a puñetazos con los golfllos del barrio, saltar a la piola o darle al marro y hasta jugar a los bolos, que meterse en casa de su madre, donde siempre había caras largas, riñas y loriqueos.

Hasta que, cansada la madre de las aficiones varoniles de Mary, la encerró un día en el oscuro desván de la casucha: —De ahí no saldrás—le dijo

—hasta que sueltas esa piel de sabandija y seas una mujer. Que para edad de serlo vas... Y durante varios días, por el portillo estrecho, le entraba comida y le daba labores de costurera.

Al cabo de una semana, cuando la madre del silencio veía que Mary no había recogido todo el día el plato con el que, abrió la puerta y entró el niño vacío. Un agujero en el techo le dio la explicación: el pájaro había huido.

A aquella misma noche, el muchacho, esbelto y callado, estaba de paje en casa de Berfitor, a cuyo hogar había caído en gracia por su suave y melancólico, inteligente y ratonil del rapado. El rapazuelo era, naturalmente, Mary Read.

En el palacio sirvió unos años sin que nadie descubriera su condición. Era o él—tan resuelto y atrevido que tenía a raya no sólo a los pajes, sino incluso a los soldados de la escolta. Por medio de nada el paje vendemonia echaba mano a la espada y daba a finitos por todos los patios de la casa. ¡Vaya niño maligno el del rapazuelo!

Pero muy pronto Mary sintió la hostalgia de sus más duras aventuras. En el duro viaje ya nada tenía que hacer. Y así un buen día sus dineros, entregó la hacienda a un aditico con sus amigos se fue hacia el mar, que le hizo intensamente. De paje pasó bien pronto a ser guerrero en un buque de guerra. Y cuando hizo su duro aprendizaje conoció la noticia: españoles andan en guerra con el Rey de la Francia. Y Tercios de Flandes se alistaron, con la única condición de que sean bravos y valerosos.

Y a Francia se fue Mary Read.

Cuando llegó a su Compañía no fue muy bien acogido. Los veteranos despreciaban al soldado bisoño, inglés por su didura, esbelto como un chuelo, cínico y gracioso con figura de paladiego que echaba de soldado. Pero que aun siquiera poseía un hecho digno de respeto, despreciable bisoño. Mary contestó:

—No se miden los hombres por los mostachos. Y si no tenemos de verlo. Aquí quiero algo de mí, que me paso al frente.

Y a los cinco minutos gar estaba empuñada en el pecho. El muchachuelo, do en mano, se batía, se mataba una torre, sí como un tera. Agil, escurrizado, tan to estaba enfrente de la enemiga como la había en un ágil salto o se le más rápido ataque a fondo la escuela española. Mal biese pasado su continuo Mary Read hubiese querido darle, porque cien veces su vida en el filo de la espada. Pero le perdonó y con el tiempo ganó su amistad. Desde entonces fueron dos espíritus marzados, dos amigos corales.

Aquella amistad, en Mary Read fue convirtiéndose en un intento de ser un compañero nada podía char y la trataba camp y rudamente. Hasta que Mary le dijo:

—No soy un soldado, una mujer y estoy en camino de tí. Trés días después, cuando banderas al viento, los tambores redoblando y la risa de la Compañía, Mary Read, soldado valeroso, se casó en tierras de Francia. Después licenciada y con su marido instalado en Inglaterra. Pero entonces iba a comenzar la más novelesca y terrible de su vida.

El marido murió a poco, unas viejas heridas de guerra. Mary, sola de nuevo, torció vestirse de hombre y cogió galas se embarcó un día en un velero mercante rumbo a América.

El destino estaba aguardando para hacerla vivir intensamente todas las aventuras que puede soñar la más valiente. Mary Read iba a ser no de hacerse lo que ella era una mujer pirata. (Prohibida la reproducción.) (Continúa)

**Leed "JUVENTUD"**  
SEMANARIO DE LAS JUVENTUDES ESPAÑOLAS  
Se vende en los puestos de periódicos de:  
Ovidio Batlleón (Plaza Mayor), Isaac Pascual (Ferrari, 18), Victoriano Soto (Fuente Dorada, 23), Mariano Rodríguez (Atrio de Santiago).  
Precio: 0,50 ptas.

CLAUSURA DE LAS REUNIONES DE ASESORES DE SANIDAD DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Presidió el delegado nacional, camarada ELOLA

Madrid, 19.—En el Palacio del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se celebró esta tarde la clausura de las reuniones de asesores provinciales de Sanidad del Frente de Juventudes, que durante dos días han estudiado intensamente los problemas de este Departamento. Presidió el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor ELOLA, con el secretario nacional, señor Pérez Viñeta, y el jefe del Departamento Nacional de Sanidad, doctor Gómez Ruiz, acompañados por mandos nacionales. El doctor Gómez Ruiz dió cuenta de los asuntos tratados en las reuniones, y habló sobre las estaciones preventorias. Se refirió al próximo Congreso de Medicina que se celebrará en Valencia, al que el Servicio presentará varios trabajos de importancia. Después

El Cardenal Primado inaugura en Barcelona los actos en memoria del santo Obispo de Vich doctor Torras y Bages

Barcelona, 19.—El Cardenal Primado, doctor Plá y Deniel, asistió esta tarde a la Salve Sabatina celebrada en la basílica de Nuestra Señora de la Merced. Fue recibido en el atrio del templo por el Obispo de la Diócesis, doctor Modrego, y

otras personalidades. Después de la Salve, el Primado pasó al camarín de la Virgen para adorar a la Patrona de la ciudad. Seguidamente, el ilustre purpurado se dirigió a la Basílica para inaugurar el ciclo de actos organizados con motivo del centenario del nacimiento del santo Obispo de Vich, doctor Torras y Bages. En el vestíbulo del edificio le recibieron las autoridades y numerosas personalidades. El salón de actos se encontraba lleno de público. Ocuparon la presidencia con el Primado el capitán general, gobernador civil, Abad mitrado de Montserrat, Obispos de Barcelona, Tubiña y Colofón, alcalde de Villafranca del Panadés, cuna del doctor Torras y Bages, y un representante del Obispo de Vich.

La inauguración de los actos tuvo efecto con la primera conferencia sobre el santo Obispo de Vich, que pronunció el doctor Plá y Deniel, quien desarrolló el tema «Un santo Padre en la Edad Moderna». Previamente el escritor señor Nadal, de Acción Católica, rindió homenaje al Cardenal Primado en breves y elocuentes palabras. El doctor Plá y Deniel glosó certeramente la personalidad y obra del doctor Torras y Bages, destacando su ejemplaridad sacerdotal y episcopal y sus famosas pastorales, su extensa obra, que llena numerosos volúmenes, y sus virtudes inmensas. Se felicitó de que, en ocasión del centenario, se quieran revivir las virtudes y refrescar las provechosas enseñanzas del doctor Torras y Bages. Fue muy aplaudido y felicitado. Al abandonar el local, el numeroso público, presidido por las autoridades, le hizo objeto de una cariñosa despedida.—Cifra.

**El PELIGRO!** de enfermedades contagiosas...  
NOSOTROS lo resolvemos matando mosquitos, moscas, hormigas, cucarachas, chinches, polillas y demás parásitos del hogar.  
**fogo**  
Sólo se vende en frascos precintados y con un número de control de nuestros laboratorios.  
de la Serie D.D.T. EN POLVO y LIQUIDO

El mensaje transmitido a través de Radio Nacional por el P. H. Benítez se reproduce en la Prensa argentina

Buenos Aires, 19.—Los diarios reproducen el mensaje que desde Madrid, a través de Radio Nacional, transmitió al pueblo español el Padre Hernán Benítez, anunciando el próximo viaje a España de la esposa del presidente Perón y destacando la significación del mismo. De momento no se han podido obtener en los Centros oficiales de Buenos Aires detalles concretos y confirmados acerca de esa visita extraordinaria. Circula, no obstante, como una de las versiones más extendidas, que la señora de Perón saldrá en avión en la primavera próxima de mayo, con un aurido séquito, en el que acaso figurará la dama española Soledad Alonso de Drysdale. Se añaden de que es posible que para el viaje sean utilizadas des aeronaves de las líneas comerciales argentinas. Parece ser que la Compañía Iberia ofrecerá también incondicionalmente su servicio aéreo por si se estimase conveniente.

Sigue de cerca la Policía a la mujer que colocó una bomba en el Ministerio de Colonias

Londres, 19.—La policía sigue de cerca la pista de la mujer de tipo judío conocida por el nombre de «La muchacha de la bomba», a quien se atribuye la colocación del tocoso ingenio explosivo hallado el miércoles en la Dover House, dependencia de la Secretaría de Colonias. Las investigaciones se llevan con gran reserva, después de una gran redada nocturna en Bloomsbury, el sector hebreo de Londres, en la que fueron interrogadas centenaras de personas y se registraron varios hoteles. Se cree que «La muchacha de la bomba», que aparenta unos 30 años, no ha escapado, como se pensó, a Francia, sino que aun está en Londres. La policía declara que el fabricante de la bomba en cuestión es un judío extremista de París, capitán en la que varios agentes de Scotland Yard han estado practicando investigaciones días atrás.—Efe.

**Ensanche de Onda Corta!!**  
El mayor perfeccionamiento de esta década; al que TELEFUNKEN se anticipa incorporándolo en sus nuevos modelos.  
**CONQUISTADOR**  
para corriente alterna y continua 4 tubos 3 bandas 2 ensanches de onda corta. Mueble de bakelita. Peseta 2.052,50  
**TELEFUNKEN VAQUERO**  
BURGOS, PALENCIA, VALLADOLID  
FERNARI, 20, 36

CENTENARIO DE CERVANTES

ERTACION DRÁTICO SR. ALARCOS

...y media de la... per se celebró, eh... de la Univer... cuarta conferencia... celebrando en nuestra... con motivo del cuarto... de Cervantes... acto fué presidido por... y Excmo. señor... don Cayetano de Mer... y varios catedráticos... Universidad. En los es... también se encontra... profesores de las distin... tidades y Centros... de la ciudad.

...fermedad del doctor... Ferrari, tuvo que... do por el catedr... nuestra Universidad... os, el cual disertó... una «La guardia... hizo un magnifi... dejeté extremes de... comentó varios... la citada obra... Comparó esta... otra del mismo au... sostiene las mismas... ferencia dada por el... arcos resultó muy... a la terminación de... mentada lección de

...eródromo Villanubla... MIENTO PASCUAL... fué el acto de ayer... con cristiana piedad y... mular las tropas afect... aeródromo el precepto... da la semana Jefe y... policiales y tropa, es... edificante atención... nes y ejercicios dados... señor don Faustino... orero de la Catedral... ma de ayer, el han... debidamente acordi... bión a los centenares... espontáneos, ante ar... coronado por la ima... rgen de Loreto.

...santa misa el cura... Villanubla, don Ma... Corcuera, y durante... el señor don Eustaquio... dirigió la preparación... la comunión con... y preces adecuadas... da Mesa se acercaron... es, suboficiales y tro... nificante fervor y en ni... muchos centenares, dis... seles luego delicados re... da la sagrada ceremo... un desayuno extraor... compartieron en fra... a aviaadores y artill... damente un himo dis... ardo de fútbol hizo las... numeroso y entusiasta

...MATICOS CHELIN... AGE CARRION... Podad. Anuncie

...ION DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

...de los corrientes cele... ordinaria semanal... convocatoria, la Comi... namento del Excmo. Ayun... bajo la presidencia del... de, camarada Fernando... el acta de la sesión... con carácter de urgen... obaron también una... extensiva a favor del... que verifica las obras de... sión del cierre exterior del... Municipal y las actas de... as celebradas para adju... provechamientos de pino... s Antequera y Espa... ando adjudicados, res... de los aprobados... los mejores licitadores... Navarro de la Fuente... n Alonso González.

...en el orden del día... la cuenta general del... nientes «La Mag... ndiente al año

...Son tuvo conocimiento... fallos del Tribunal... ministrativo provin...

...COMISION DE OBRAS URBANIZACION... propuesta se concedieron... de obras a don Francis... uan, don Doroteo Sanz... do Vázquez de Prada... García de Castro, don... Sanz, don Martín Mo... José Quemada, doña... siego, don Lino Torres... do Herrero.

...se concedió autoriza... don José Mallo para refor... bar instalado en el tem... Campo Grande, y li... habitabilidad a don José... don Félix Tomillo, don... Lozano y don Francisco... el Amo.

...estimo recurso de reposi... movido por don Pablo del... ontró acuerdo denegato... nencia y pasó a informe... a un dictamen rela... nistración de la casa nú... calle de Santa Ma... rribo y prolongación... e Menéndez Pelayo.

literatura fué premiado con calurosos aplausos por parte del numeroso auditorio que se encontraba en la sala.

MAÑANA, CONFERENCIA DE DON ANGEL GONZALEZ PALENCIA

Mañana, día 21, tendrá lugar, en el Aula Magna, a las siete y media de la tarde, la conferencia del excelentísimo señor don Angel González Palencia, académico de las Reales Academias de la Historia y de la Lengua y catedrático de Literatura Árabe-Española de la Universidad de Madrid, quien disertará sobre «Don Quijote y el mundo musulmán».

El ilustre profesor, doctor González Palencia, ha podido unir a sus dotes excepcionales de investigador de los problemas más interesantes de nuestra Literatura, y concretamente sobre la época árabe como especial labor de análisis, la rara y difícil formación de síntesis históricas de especial valor, logrando llenar unas veces, realizar otras y valorar siempre páginas de nuestra Historia y Literatura que, o permanecían ignoradas o no habían alcanzado la valía que por su esfuerzo han logrado relieve.

La Universidad, al recordar la continuidad de este ciclo de conferencias cervantinas, llama la atención sobre este eminente maestro, de cuya intervención tanto justificadamente se espera. El doctor González Palencia constituirá con su intervención, indudablemente, un nuevo jalón de interés especial entre la serie de aportaciones valiosas que se están desarrollando en el Aula Magna de nuestro primer Centro docente durante estos días.

LA COMISION DE LA O. N. U. EN GRECIA APRUEBA LA PARTE INFORMATIVA DE SUS INVESTIGACIONES

Ginebra, 19.—La Comisión nombrada por el Consejo de Seguridad de la ONU para la investigación de los incidentes de la frontera griega, reunida bajo la presidencia del norteamericano Market Foster Ethridge, ha aprobado por unanimidad el borrador de la primera parte de su informe al Consejo. Este borrador se refiere solamente a las partes informativas de la investigación.

La Comisión ha decidido trasladar las enmiendas de los agentes de enlace albanés y yugoslavo al Comité de Redacción, para su estudio. Estos dos

Se autoriza a los Rectorados para convocar exámenes extraordinarios de reválida de la Licenciatura

Madrid, 19.—El «Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, la siguiente disposición:

Educación Nacional. — Dirección General de Enseñanza Universitaria. Con el fin de que los licenciados que lo deseen puedan concurrir a los concursos o oposiciones anunciados para proveer plazas de profesores adjuntos de la Universidad, se resuelve autorizar a los Rectorados para convocar exámenes extraordinarios de reválida de la Licenciatura.—Cifra.

Rdiós a Lain Entralgo

(Viene de la 1.ª página.)

ador, si se tiene en cuenta que hasta en la talla física es preciso reconocer notables diferencias.

Ya marchó Pedro Lain. Y apenas si me ha dado tiempo a decirle adiós desde estas columnas. Pero en estas columnas nos encontraremos, pues entre mis orgullos cuento el de tenerle como compañero, admirado colaborador de LIBERTAD.



CAMARAS FRIGORIFICAS FABRICAS DE HIELO PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO

SEIJO

CEBADERRA, 2. — VALLADOLID

LONDRES LA CRISIS del Gabinete inglés ha supuesto sólo un cambio de personas

Londres, 19.—(Crónica telefónica de nuestro corresponsal). La alteración en el Gabinete inglés es un rumor que corría desde hace tiempo. Se juzga que es más un cambio de puestos que de personas, con un solo nuevo miembro, que será Lord Inman, representante de la Emisora B. B. C., que pasa a ser lord del Sello Privado. El secretario de Estado para la India, anciano de setenta y cinco años, ha sido sustituido por un hombre de cuarenta. El muy criticado ministro de Asuntos de Alemania pasa a otro cargo. Estos asuntos se estima pasarán ahora por entero al Foreign Office, más apropiado que el Departamento de Guerra para dirigirlos. El Gabinete queda aumentado en un solo miembro: el nuevo Lord del Sello Privado. Este fué en su infancia vendedor de periódicos, lavando también botellas en una droguería para ganarse la vida. Luego, por su propio esfuerzo, estudió en la Universidad.

El nuevo secretario de Estado para la India y Birmania tiene cuarenta años, está casado con una escritora húngara y heredó hace años medio millón de libras. Estas alteraciones se considera que no afectarán en nada fundamental a la trayectoria del precedente Gobierno Attlee. Bevin regresará de Moscú el martes próximo, llegando a Londres a fin de semana y viajando hasta Calais en el mismo tren especial que le llevó a la capital soviética el 4 de marzo. No se desecha la posibilidad de que los «cuatro grandes» vuelvan a reunirse en Londres en julio, mientras la revisión del tratado anglosoviético quedará en la estacada. La Conferencia de Moscú, en la víspera de su fin, se da por fracasada totalmente, a menos de que surja un milagro, pero hay menos posibilidades que nunca para la estabilización de la paz en Europa. Los corresponsales en Moscú dicen que la decisiva reunión celebrada entre Stalin y Marshall consistió en las fuentes autorizadas americanas de la capital soviética como fracasada totalmente y que Marshall se dispone antes de salir de Moscú, a lanzar unas declaraciones para contrarrestar un tanto los efectos provocados por el gesto soviético desechando el pacto de los «cuatro grandes» y declarando que Norteamérica está decidida a mantenerse interesada y activa en los asuntos de Europa, a pesar de la actitud rusa, pues

el secretario de Estado americano, así como sus consejeros, temen que la negativa soviética provoque efectos adversarios en la opinión yanqui.

La actualidad británica incluye, en el frente de abastecimientos, que Inglaterra ha pedido urgentemente a Norteamérica tres barcos de harina para rellenar las reservas, que actualmente alcanzan sólo para un mes. Son las más bajas de cualquier tiempo. El Ministerio de Alimentación aplazó indefinidamente la adquisición a Norteamérica de diez mil toneladas de carne de pavo, lo que viene en un momento en que el ramo de la carne se muestra también en crisis. En el aspecto del tabaco, que tanto revuelo causó aquí, para quitarse el vicio del tabaco, un redactor de un gran diario londinense recurrió a un hipnotizador, que le sugestionó al extremo de dejar el vicio, encontrando desde hace cuarenta y ocho horas estable el sabor del cigarrillo. Como consecuencia de esto, se abren perspectivas de grandes negocios a los practicantes de las ciencias hipnóticas. En la Bolsa las acciones de las fábricas de tabaco. Se afirma, con razón, que el ministro de Hacienda aumentó las tarifas del tabaco, haciendo subir su precio en un cincuenta por ciento, y no la de los films cinematográficos, en su afán de ahorrar dólares. Las películas de Hollywood se llevan actualmente de Inglaterra diecisiete millones de libras, y el tabaco americano, cincuenta y cinco millones. La reducción de la importación de películas también provocaría el cierre de algunos cines, a falta de material.

El boxeador Woodcock resulta tener ahora el maxilar fracturado, como consecuencia del primer golpe que recibió de Laski en la sensacional pelea del martes en Londres. Comprueba esto que el mayor castigo encajado por un boxeador en Inglaterra es el recibido por el gigante americano, lo que le obligará a mantenerse ausente de los rings durante seis meses.

LORENZO GARZA

Estados Unidos, dice su delegado en la O.N.U., debe guardar su potencia militar Vandenberg pide cesen los envíos a Rusia

Washington, 19.—El delegado norteamericano en la ONU, Austin, en una conferencia pronunciada ante la Sociedad de Estados Unidos de Directores de Periódicos, ha afirmado que Norteamérica debe mantener y conservar su poderío militar y adoptar además el servicio militar obligatorio hasta tanto que se firmen unos acuerdos eficaces entre todos los países, encaminados a conseguir en forma seria y formal el desarme internacional. Hizo una calorosa defensa del plan del presidente Truman de ayuda a Grecia y a Turquía, diciendo: «Muchas personas opinan que los Estados Unidos pueden de alguna manera desatender sus responsabilidades transfiriéndolas a las Naciones Unidas.» Declaró final-

mente que los Estados Unidos deben seguir luchando para el desarrollo de sistemas eficaces del control internacional de la energía atómica y otros armamentos.—Efe.

VANDEMBERG PIDE CESEN LOS ENVÍOS A RUSIA

Washington, 19.—El senador republicano Vandenberg ha pedido hoy que cese el envío de mercancías de préstamo y arriendo a Rusia, hasta que la Unión Soviética haya saldado satisfactoriamente sus deudas de tiempos de guerra por los envíos de esa clase.

A pesar de su declaración de ayer, Vandenberg declaró a los periodistas que en las actuales condiciones no era partidario de que se enviara a Rusia equipo para el refinamiento de petróleo, con arreglo a las condiciones del préstamo y arriendo.—Efe.

LA CONFERENCIA DE MOSCÚ

(Viene de la 1.ª página)

NINGUN ACUERDO DE FRONTERAS AUSTRIACAS

Londres, 19.—El corresponsal-locutor de la B. B. C. en Moscú anuncia que los ministros de Asuntos Exteriores no han podido llegar a ningún acuerdo sobre el problema de las fronteras de Austria. Asimismo informa que, a petición del general Marshall, el domingo celebrarán sus colegas y él dos reuniones: una por la mañana y otra por la tarde.

Otro locutor desde Moscú, en francés, afirma que la conferencia de ministros terminará el martes o lo más tardar el miércoles.—Efe.

Londres, 19.—La discusión de esta noche sobre las reparaciones austriacas en la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores se basó en la propuesta anglonorteamericana de que las potencias aliadas no presenten reclamaciones a Austria. Molotov pidió que se considerara la reclamación yugoslava de 150 millones de dólares de reparación de Austria.

Marshall recordó que en Pots-

dam las tres grandes potencias se comprometieron a no exigir reparaciones de Austria. Subrayó que Austria no podía prácticamente sobrellevar tal carga y que su futuro económico quedaría gravemente amenazado si fuera obligada a pagar reparaciones.

Bidault, tras de recordar que Francia no fué parte en la Conferencia de Potsdam, se manifestó impresionado por las pruebas presentadas por Yugoslavia y manifestó que puesto que Yugoslavia había sufrido graves pérdidas a manos de austriacos con uniforme alemán durante la guerra, debía recibir alguna compensación. Sugirió que Yugoslavia sea satisfecha en el artículo del tratado que estipula que las propiedades austriacas en territorio de las Naciones Unidas sean devueltas a Austria.

Dijo que Francia, por su parte, está dispuesta en cualquier caso a devolver tales propiedades. Molotov dijo que en Potsdam sólo habían renunciado a las reparaciones las tres potencias representadas, pues ninguna potencia puede renunciar a las reclamaciones en nombre de otra. Lo contrario hubiera supuesto prejuzgar el caso de Yugoslavia en su ausencia. Agregó que las consideraciones de la estabilidad económica de Austria no podían significar un aliento para que Austria se sintiera irresponsable.

Se decidió finalmente que la sugestión de Bidault—compensación de los daños con los bienes austriacos en Yugoslavia—fuera enviada a los auxiliares para su estudio. No obstante, Molotov mantuvo su opinión de que debían reparaciones lo que debían estipularse y no compensación.

Los ministros pasaron a discutir la cuestión de las fronteras austriacas. Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia se mostraron favorables a que Austria conserve sus fronteras anteriores al Anschluss, pero la Unión Soviética apoyó la reclamación yugoslava de anexión de la Carintia eslovena. Recomendó que se nombrara una Comisión especial para estudiar esta reclamación.

El general Marshall declaró que los Estados Unidos no podían apoyar esta petición yugoslava, y subrayó el mal efecto que tendría, en caso de ser aceptada, en la economía austriaca. Bidault sugirió que se apoyara a Yugoslavia si quería utilizar los saltos de energía eléctrica del otro lado de la frontera, de conformidad con el antiguo acuerdo que fué roto por los alemanes después del Anschluss.

Bevin, manifestó que estaba dispuesto a que esta propuesta de compromiso fuese considerada.

Molotov defendió largamente la reclamación fronteriza yugoslava, diciendo que era una rectificación pequeña, y propuso que los auxiliares fueran instruidos para examinar el problema.

Así se acordó, después de un comentario de Marshall, quien dijo que los auxiliares podían ponerse en desacuerdo en un par de horas.

Los auxiliares informarán el lunes. Únicamente se llegó a un acuerdo en lo que se refiere a las propiedades de víctimas de la persecución nazi, judíos principalmente, cuyo paradero o el de sus herederos no ha podido ser encontrado. Se decidió que estos bienes sean utilizados para la asistencia de las víctimas de los nazis fuera de Austria.

Los ministros continuarán mañana el estudio del tratado austriaco.—Efe.

SEMILLAS PRODES
Comunica a su clientela que a partir de mañana, lunes, efectuará la venta al detall de sus seleccionadas semillas por conducto de su depositario en esta plaza
D. SANTOS RODRIGUEZ PARDO
MIGUEL ISCAR, 17

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

# PLEITO TAURINO

### ¿A quién interesa o no la solución?

Sigue el pleito taurino hispanoamericano sin resolverse a pesar de las nuevas condiciones que de aquí partieron hacia México como definitivas mensajeros de concordia. Ahora, por la vista y por lo leído, resulta que no se arregla es porque los mejicanos son la parte más interesada en la consecución del desarreglo porque así les conviene para sus intereses.

"Currito", crítico bilbaíno, ha escrito en su sección lo que le dijo un calificado taurino, muy metido en esas cosas, a propósito del asunto:

"La solución del pleito no llegará, y si llega será de precario, porque volverá a plantearse en la primera oportunidad. No interesa a los mejicanos que esto se arregle. Y, visto el asunto desde su atalaya, tienen razón. Los toreros españoles han faltado varios años de México, durante los cuales los diestros de la tierra han ganado mucho dinero. Algunos hasta millones. Y como la presencia de nuestros toreros allá no sirve, a su juicio, más que para que les resten puestos y se traigan muchos miles de pesos, de ahí que pongan toda clase de obstáculos para el intercambio y para la libre contratación. Por el contrario, ¿qué coledito azteca gana aquí, en España, dinero? ¿Arruza? Pues ese y algún otro, y poramos de contar. ¿Está claro que a los mejicanos no les interesa ni tanto así que el asunto se solucione a gusto de los aficionados de los dos países, cuyo interés está por encima de toda clase de conveniencias de los toreros?"

El razonamiento —dice "Currito"— no puede ser más lógico y hoy que aceptarlo mientras los hechos no digan otra cosa.

LA "TELA" QUE GANA CONCHITA  
De acuerdo con los informa-

ciones suministradas por el señor Alfonso Laserna, quien fué empresario en Colombia de la conocida rejoneadora peruana Conchita Cintrón, esta gentil dama ganó la preciosa suma de 128.000 dólares durante la última temporada que actuó en Bogotá.

**FESTIVAL EN ZARAGOZA**  
Se están haciendo los preparativos para la organización de un festival taurino a beneficio del estudiante necesitado.

Se celebrará probablemente el día 15 de mayo, festividad de la Ascensión, y de los matadores que actuarán, hasta ahora se conocen cuatro nombres: "El Estudiante", Albaicín, Angelete y Luis Mata.

**CAMBIO DE GANADERIA**  
Don Victoriano y don Alejandro Tabernero de Paz han adquirido la totalidad de la ganadería de don Antonio Luis Sánchez y Sánchez, con los derechos de hierro, divisa y señal. La ganadería radica en el campo de Salamanca.

**PLAZA HISTORICA QUE DESAPARECE**  
En Granada estaba la plaza de toros más alta de España. Era la de Mecina Bombarón, enclavada en la montaña de Sierra Nevada, en los repliegues al pajarreño de la sierra granadina.

Todos los años, en las fiestas de San Miguel, se daban festejos taurinos, a los que asistían centenares de forasteros que, siguiendo la tradición, no pagaban nada por la entrada.

La construcción de esta plaza se remonta a la primera mitad del siglo pasado y en la misma había una plaza de mercado que servía de reunión y de paseo a la vez.

Ahora todo se fué, porque dicha plaza de Mecina Bombarón ha sido derribada.

ITO

# Arbitros para los partidos de Copa

Los árbitros designados para dirigir los encuentros de hoy, domingo, en los partidos correspondientes a la primera eliminatoria de la Copa del Generalísimo, son los siguientes:

Atlético Madrid - Hércules, Munguía.

Castellón - Real Sociedad, Obiol.

Granada - Celta, Caballero.

Coruña - Betis, Riñones.

Baracaldo-Español, Echave.

Tarragona - Real Gijón, La Riva.

Ferrol-Real Madrid, Crespo.

Murcia - Levante, Celestino Rodríguez.

Oviedo-Zaragoza, Mazagatos.

Sabadell-Córdoba, Rivero, J. Sevilla - Mallorca, Cruella.

Valencia - Alcoyano, Villalta.

# TIRO AL PLATO

### HOY CONTINUARAN LAS TIRADAS A LAS CUATRO DE LA TARDE

Esta tarde, a las cuatro, comienzan las tiradas de entrenamiento que se están llevando a efecto en el polígono de San Isidro, de tiro al plato, por parte de las secciones de tiro del Club Deportivo Nacional Federativo que ha de celebrarse en esta ciudad durante las próximas ferias de mayo, con la cooperación del Excelentísimo Ayuntamiento de Valladolid.

# OTROS ENTRENAMIENTOS

También se acercan al polígono los socios del Tiro Nacional, que practican sus entrenamientos a fusil y a pistola, en espera de llegar a la meta en el Concurso Nacional con Campeonatos de España en arma corta y carabina 22, y Campeonatos regionales a fusil y para patrullas militares, que serán disputados en los primeros días del próximo mes de junio.

# RUGBY

### Valladolid y Oviedo, vencedores en la jornada de ayer, se han clasificado para la final



EQUIPO DE OVIEDO



EQUIPO DE SALAMANCA

Ayer en el Estadio dieron comienzo los campeonatos de sector, vencedores por el Campeonato Nacional de Rugby del SEU.

En primer lugar contendieron los equipos de Oviedo y Salamanca, y aunque los oviedenses demostraron superioridad a lo largo del encuentro, los salamanqueños defendieron bien y aun poner en algunos escapadas esporádicas en peligro la meta oviedense. Prueba de ello fué el resultado de 3 a 0 con que terminó el encuentro. Este domingo no lo lograron los ovie-

# EL CIRCO

Por MIGUEL PEREZ FERRERO

(Servicio de exclusivas)  
Los finales del siglo XIX y los principios del XX fueron los del apogeo del circo. Por esa época se inventó en los grandes circos un extraordinario espectáculo llamado «pantomima». En esas pantomimas se presentaban cuadros de rica fantasía, en los que el agua y las luces desempeñaban ya un papel de máxima importancia. Así se veían grupos de bellas nadadoras ejercitarse, o a un escuadrón de vistosa caballería cruzar un supuesto y caudaloso río, o el hundimiento de un trasatlántico. Fué todo eso como el paso inicial a las magnas revistas de aparato que luego se subieron a los principales escenarios del mundo. Entonces, el día inaugural del circo era el Sábado de Gloria y la temporada se sostenía durante toda la primavera. Los circos Colón y el Leonard Paris se hicieron famosos; y este último se terminó llamando «Price», así pronunciado. Las pantomimas fueron una derivación del clásico espectáculo circense y el público más selecto acudió. Hubo tardes y noches de moda, y sobre las barandillas de los palcos, guarnecidas de rojo pelouche, se veían finas manos enguantadas de damas de la mejor sociedad, así como en las cabezas de las bellas aquillosos inmensos sombreros de enormes plumas de todas clases de aves como hayan podido volar.

No obstante, el «injerito» de las pantomimas no duró gran cosa y el espectáculo volvió a sus cauces normales, a sus números clásicos, renovados en los artistas que se iban sucediendo: fieras, trapecistas, equinos, perritos domesticados, malabares, alambristas y equilibristas de todo género, prestidigitadores e ilusionistas, y los clowns de eterna cara enharinada, con el tonto llevando unas ropas excesivamente amplias, o excesivamente mezquinas.

El circo, no se sabe por qué, no mantuvo durante mucho tiempo en España su esplendor, y ya cuando surgió su cronista por antonomasia, Ramón Gómez de la Serna, estaba —justo es confesarlo— en una fase de decadencia. Llegó a haber temporadas sin circo en Madrid, y las capitales donde siempre, en una determinada época del año, se plantaba un circo, también lo echaron en falta. De aquel público primero de nuestros mayores, lleno de selección y de exquisitez que acudía, pasó a ser el espectáculo de la casi exclusiva concurrencia de los niños, y más tarde de la predilección de una asamblea espesa, ruidosa y poco culta. Los números que podríamos llamar «especiales» emigraron a otras Compañías más heterogéneas, en las que actuaban mezclados con profesionales del baile y «estrellas» de la canción, y el circo se vertió en el music-hall.

Quienes han intentado con más fervor la resurrección triunfal del circo han sido los escritores. A éstos les ha venido gustando, ocupando y preocupando y han pretendido su resurgimiento, quizá porque se trata como de una caja de maravillas, aunque éstas sean, la mayoría de las veces, archisabidas y archiconocidas. El esfuerzo del escritor en favor del circo es grande, pero poco fructífero, porque el público del espectáculo —el público actual, en general— es precisamente el que tiene menos contacto con el hombre de letras, pese a que éste actúe como cronista, incluso desde las columnas de un periódico.

Hoy no es extraño acudir a una función de circo y ver que los espectadores son exigentísimos y van dispuestos a «reventar» la mayoría de las actuaciones que se les muestran.

Este es el principal fenómeno del circo en los días que corremos.

El más encarnizado enemigo del circo es ahora la revista, compuesta de muchos números. Resulta más movida y la música que acompaña suele ser mejor. Añádase que se ven mejores guapas en el escenario.

La Opera y el Circo —lo escribiremos esta vez con mayúscula— fueron aquí dos espectáculos que corrieron parejas en sus gastos y que decayeron al mismo tiempo, por la misma época. A las generaciones nuevas les interesan una y otra muy poco, pese a que se han hecho los imposibles por inyectarles nueva vida, nuevo vigor.

Gorok, el clown universal y millonario, llegó a la capital, a Madrid, rodeado de una fama universal y, sin embargo, no gustó. Y no por otra cosa, sino porque vino demasiado tarde. Todavía algo digno de anotarse: en este país donde el espectáculo ha tenido tan efímera y esplendente vida —porque ahora vive en esplendor—, han nacido grandes artistas que luego recorrieron el globo triunfalmente, sobre todo siltabanquis. En la que es en nuestros días madrileña Avenida de Menéndez y Pelayo, hubo una verdadera escuela de saltadores, y así podría verse a unos muchachos bastante desarrapados hacer en los desmontes toda clase de piruetas acrobáticas y de volatines, que anunciaban de su futura gloria.

De todos modos, a uno le ocurre que siempre que ve el cartel de un circo, o pasa por delante, donde quiera que se halle, le invade un ramalazo de nostalgia. Luego, si entra, acaso le fatigue la monotonía de la sucesión de números, no por iguales, más cuando no por conocidos enteramente, por sospechados.

Es indudable que todos los artistas de circo de hoy han perfeccionado y perfeccionan constantemente sus habilidades, pero en resumen estas son las mismas que antaño y ese, es su flaco principal.

Yo me permito creer que el circo es un espectáculo muy limitado dentro de su aparente variedad, y que el cine, que nada tiene que ver con él, le ha hecho muchísimo daño en lo más esencial, la captación del gran público.

(Prohibida la reproducción)

# Triple alumbraamiento

Málaga, 19. — En Estepona ha dado a luz dos niños y una niña Antonie Pérez Mormigo, esposa de un jornalero agrícola. La Sección Femenina del pueblo ha entregado al matrimonio tres canastillas completas y el alcalde le ha hecho un importante donativo en metálico. —Cifra.

# Hacia un nuevo empréstito norteamericano en favor de Inglaterra

Londres, 19. — Miembros británicos del Ministerio de Hacienda y de la Banca celebran negociaciones secretas con el embajador de los Estados Unidos en esta capital, con objeto de llegar a un acuerdo sobre la petición de un nuevo empréstito a Norteamérica.—Efe.

# Concentración de aviones militares en la base de Cintra (Portugal)

Lisboa, 19. — En las cercanías de la base de Cintra se ha realizado una gran concentración de aviones militares portugueses. Pasó revista a las tripulaciones el ministro de la Guerra, teniente coronel Santos Costa. En el aeropuerto se veían aparatos de todas las bases del país, que después realizaron vuelos de exhibición sobre Lisboa.

# Movimiento diplomático en Tánger

Tánger, 19. — En los círculos tangerinos bien informados se asegura que los cambios de los representantes diplomáticos en esta afecará a los ministros de Portugal, Bélgica y Francia. Este último ha marchado a París, según se dice, para informar a su Gobierno sobre la situación política musulmana en Tánger. Cifra.

# LA PRESENTACION

de las declaraciones mensuales de trabajadores con derecho al percibo del Subsídio Familiar, así como el pago de las cuotas, deberá efectuarse en las Delegaciones del I. N. P. en los diez primeros días hábiles de cada mes.

# Segunda de feria en SEVILLA

Sevilla, 19. — Segunda corrida de feria. El ganado de Villamarta, desigual en peso y bravura. Actúan Pepe Luis Vázquez, Antonio Bienvenida y Julio Pérez «Vito». Llenazo.

Primer. — Peligroso. Pepe Luis, nada con la capa. Dos pares. Pepe Luis muletea brevisimo y el público muestra su desagrado por la brevedad. Un pinchazo. Más pases, descompuerto. Otro pinchazo. Intenta dos veces el descabello. (Protestas). Acierta al tercer golpe. (Pitos).

Segundo. — Bien puesto de cabeza. Antonio Bienvenida lo recoge con lances suaves, artístico y torero. (Olés). El animal está huido. Dos varas y dos refilonazos. Tres pares. Bienvenida inicia la faena con pases muy cerca y valiente. En los medios da cuatro naturales superiores que liga con el de pecho. (Olés y entusiasmo). Sigue el trasteo cerca, artístico y dominador. (Música). Entra superiormente y deja media estocada certera de la que dobla el toro. Remata el puntillero. (Gran ovación).

Tercero. — Más chico. El público lo protesta. «Vito» lancea cerca. Cuatro varas. El diestro coloca tres pares al son de la música, magnífico el segundo. Brinda al público. Faena de muleta por naturales. (Olés y música). El torero está cerca y se apodera del toro. (Ovaciones). Naturales cerquísima. La faena es valerosa. Pincha tres veces. (Desagrado). Media hábil y el toro se echa. (Algunas palmas).

Cuarto. — Muy grande. En el ruedo se impone el pánico. Pepe Luis, mediano con el capote. Cuatro varas y el toro sale castigadísimo. Tres pares. Pepe Luis trastea breve con precauciones. (Palmas guasonas). El diestro se precipita al matar y

el público protesta. Hay voces de «¡Que viene (Manolete)!» y «¡Que viene (Manolete)!». Las protestas acaban en bronca general. Pinchazo leve, media estocada habilidosa y descabello a pulso. (Aplausos al toro como protesta al torero).

Quinto. — Bravo. Antonio Bienvenida lancea elegante con la capa. (Olés y entusiasmo). Cinco varas y el toro sale muy castigado. Dos pares y medio. Faena a base de naturales, por alto y de pecho de mucha calidad. En los medios sigue el trasteo artístico y torero, dominando al animal. Un pinchazo, metiéndose rectamente, y media estocada. El toro dobla. (Aplausos al toro y torero).

Sexto. — Con aparatoso cornamenta. Cunde el pánico entre la gente de a pie. Cuatro varas de mucho castigo. (Protesta a los picadores). «Vito» intenta descabello y pone dos pares deslucidos. Cierra el tercio un peón. Brinda a una bella señora del 5. Trasteo cerca, por bajo, muy breve. Media estocada entrando con habilidad y dos pinchazos. —Cifra.

**fotos**  
SEMANARIO GRAFICO  
DE MÁXIMA ACTUALIDAD  
Administración: Alfonso XII, n.º 21 MADRID

# OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las mejores contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: «Médicos de Asistencia Pública Doméstica», centenares de plazas «300 plazas para Policía» con 11.890 pesetas, incluidas gratificaciones. —15 para Oficiales del Tribunal de Cuentas, con 6.000 (todas las plazas en Madrid). —500 para Policía Armada y de Tráfico, con 5.252. —40 para Radiotelegrafistas. Próximas convocatorias: Notarías, Secretarías de Ayuntamiento y Taquígrafos del Ayuntamiento de Madrid. —Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Prelios, 23 y 6. y Puerta del Sol, 12. — Madrid

# En Coca

«FANTASIA DE ESTRELLAS»  
Paramount ha construido una película intranscendente, mes agradable y dinámica a base de un argumento cinematográfico, ha sabido hilar unas escenas dispares entre sí y dar unidad al film por un procedimiento que si no es nuevo, si resulta divertido en extremo. Para ello hizo intervenir una lista considerable de las buenas estrellas de Hollywood. Como reparos morales, algunas escenas ligeramente vestidas y ciertas expresiones un tanto exageradas. —R.

# 5 minutos a PRONOSTICOS

Esta tarde comienza el Campeonato de Copa, en el que, en contraposición de la Liga, es la audacia del k.o. el arma que sustituye a la regularidad, que es el resorte fundamental que lleva a los clubs a la conquista de los títulos de campeones de aquel torneo. Con frecuencia se da el fenómeno de que equipos que en la Liga llegaron a ocupar con constancia y normalidad uno de los primeros puestos, en la Copa no resisten el ímpetu y la decisión que requieren estos encuentros de vida o muerte, y por el contrario, abundan los casos de conjuntos que ocupando un lugar mediopero en Segunda o Tercera Liga, llegaron a las decisiones últimas con posibilidades de haber rematado la faena, de no haberles puesto en el camino los imponderables que mataron injustamente premios merecidos. La escasa diferencia que separa a los equipos, demostrada en el Campeonato de Liga fenecido, y la formidable pasión que hoy envuelve a los clubs de todas las categorías, nos obligan a pronosticar un torneo similar en interés y emoción al extraordinariamente enconado de la Liga. Han de abundar las sorpresas y la lucha por el primer lugar ha de ser interesantísima en extremo. Por de pronto, en esta jornada inicial vemos:

Un Castellón-Real Sociedad que ha de servir para evidenciar esta similitud de fuerzas en las dos divisiones; es posible que el Castellón consiga una victoria no muy lucida sobre los donostiaras, pero a la larga creemos que serán éstos los que sigan adelante. Otro ejemplo similar le tenemos en el encuentro Coruña-Betis; creemos que los gallegos tienen un marcado carácter de favoritos y hoy ganarán por el margen necesario a los andaluces para garantizarse la continuación. Bastante lucha habrá también en Baracaldo, donde el Español puede sacar alguna ventaja que le permita aspirar a mejores empresas. No menor será el interés de ese Murcia-Levante, en el que los pimentoneros lograrán el triunfo a duras penas y en el partido de vuelta ha de ser ella para decidir la eliminación. Del mismo cariz es el duelo Tarragona-Gijón, que ha de servir para poner a prueba los nervios de las respectivas aficiones y la verdadera valía de los recién ascendidos, a quienes esta tarde damos como favoritos, sin que nuestro pronóstico pueda llegar más lejos. Por otra parte, el Madrid debe regresar de Galicia asegurado como aspirante a nuevas faenas. En el resto de los encuentros vemos un marcado carácter local a favor de los que juegan en casa y la mayoría de ellos como presuntos clasificados. Por ello consideramos que el Atlético de Madrid debe salir claramente airoso de la visita del Hércules. El Oviedo ganará al Zaragoza por el tanteo suficiente para visitar a los maños sin ninguna preocupación. El Sabadell, hoy en gran forma, vencerá ampliamente al Córdoba, que en la devolución de visita tendrá poco o nada que hacer con un handicap decisivo. Poca inquietud pueden sentir Sevilla y Valencia con Mallorca y Alcoyano, pues si este último puede ofrecer alguna resistencia, no creemos que sea trascendental a la hora del recuento de goles.

Esta jornada inicial de Copa tiene como complemento la ronda final de la segunda fase en Tercera División y de acuerdo con el interés que está caracterizando este año a los torneos futbolísticos llegamos a esta jornada decisiva con la duda en los puestos del tercer grupo y del segundo en el primero de los grupos. En el Calvario, Salamanca y Pontevedra se ventilan pasar a la fase decisiva y el encuentro ha de ser de los que hacen época. Consideramos más equipo al charro y creemos que será el que pase a formar pareja con el Valladolid, pero sin olvidar que a los gallegos les basta con un empate, y como conjunto defensivo son una cosa seria, pudiendo sonar la gaita. En el segundo grupo las cosas están decididas a favor del Osasuna y Badalona. En el tercer grupo el Mestalla tiene muchas probabilidades de ser uno de los clasificados, y el otro tiene que salir al duelo Sezarra-Cádiz.

LUIS ANGEL

# GRUPO PRIMERO

Equipos	J	G	E	P	P	P
R. Valladolid	13	8	5	0	27	7-21
Pontevedra	13	8	2	3	34	20-18
Albacete	13	8	1	4	40	20-17
Salamanca	13	7	2	5	32	21-16
Tomboko	13	3	4	6	17	32-10
C. D. Palencia	13	3	2	8	13	32-8
C. Leonesa	13	3	1	9	20	35-7
G. Lucense	13	3	1	9	14	32-7

**"EL GRAN SECRETO"**  
de RALPH INGERSOLL  
¡¡¡acusación a Churchill, Montgomery y Eisenhower!!!  
REIVINDICACION DE BRADLEY  
EL LIBRO QUE HA SIDO LEIDO EN TODO EL MUNDO  
Y CUYAS EDICIONES RAYAN LO FANTASTICO  
Hispano Americana de Ediciones, S. A. - Londres, 168. BARCELONA  
DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS

**Guía médica**  
LAURA I. DEL PECHO  
Médico-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina  
PARTOS, MATRIZ, GAMAZO  
Consulta de tres a cinco  
DOCTOR SUAREZ SINOVA  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
FUENTE DORADA 6  
MINGO - OCULISTA  
Santiago, 21. - Teléfono 1524

LAS COSAS QUE PASAN MONOTONIA TAURINA (DESDE MADRID) Por Rafael Martínez Gandía

El otro día fuimos a los toros y nos aburríamos mucho. Según parece, este aburrimiento se repite en la plaza de las Ventas siempre que hay festejo. Los aficionados le echan las culpas a la Empresa, los toreros y a los toros para que se las repartan a partes iguales. Nosotros creemos, sin embargo, que el aburrimiento tiene su origen en la monotonía del espectáculo. Que Madrid haya dejado de ser o no haya dejado de ser la aduana de paso forzoso para todos los que pretenden ser figuras en el arte de Cúchares —señor al que siempre citamos, pero del que en realidad no tenemos sino muy vagas referencias—, es cuestión aparte, en la que no queremos inmiscuirnos, aunque es muy significativo el hecho de que espadas de gran cartel no hayan tenido necesidad para conseguirlo de pisar la arena madrileña, cosa que hicieron cuando ya sus nombres eran muy cotizados en la bolsa de los valores taurómicos o tauroromáticos, que tampoco sabe uno cómo o debe decirlo. ¡Cuánta ignorancia, Señor; cuánta ignorancia!

El público no se distrae, y como no se distrae, se ha puesto difícil. Quizá por eso los toreros —salvo excepciones— no gustan de prodigarse en Madrid. Pero por qué se aburren los espectadores? Pues ya lo hemos dicho. Probablemente ellos mismos no se han dado cuenta, pero si bostezan en los tendidos es porque en esto de las corridas siempre pasa lo mismo, siempre se sigue, el mismo orden, no se ha pensado aún seriamente en una variación que está haciendo mucha falta. Sale el cornúpeto y desde este momento hasta su muerte, todo se desarrolla con arreglo a unos preceptos inmovilables. Las mismas suertes, uno detrás de otro. Este número se repite en todos los toros. Es decir, tiene lugar seis veces, y, claro, si a la primera se soporta, a la segunda ya no tanto, y a la última, la verdad es que ya no hay quien aguante.

Otra cosa sería si en lugar de un toro se soltaran dos a la vez, o si las banderillas se pusieran antes de picar. Imaginemos, por ejemplo, la emoción y las escenas imprevistas que daría ocasión el que los toros en lugar de salir siempre por el mismo sitio y hacer siempre las mismas carreras, fueran obligados a aparecer en la plaza por lugares no sabidos de antemano. También sería interesante colocar los seis toros juntos contra los tres matadores de turno, a ver qué pasaba. En fin, en esto de los toros no hemos progresado nada, y sería cosa de estudiar a fondo las variaciones que apuntamos aquí y otras muchas que surgirían a poco que se meditase, para no acabar con esta fiesta, en la que lo que ahora, precisamente, es que rara vez hay fiesta.

(Prohibida la reproducción)

AMPLIACION DEL CONSEJO DE MINISTROS

El Instituto de semillas seleccionadas tendrá una gran labor en beneficio del campo

Madrid, 19.—El ministro de Educación Nacional amplió la referencia del Consejo de ministros celebrado ayer en los siguientes términos: «Con la aprobación de su Reglamento Orgánico, el Instituto de Cultura Hispánica podrá desenvolver sus importantes finalidades con toda plenitud. Ya conocen ustedes la intensa actividad de esta Institución en los últimos tiempos, y ahora, organizada en forma, podrá cumplir, en términos extraordinariamente favorables, sus actividades, porque ha recogido todas las experiencias pasadas y con ello se ha llevado a cabo un Reglamento que, fué aprobado anoche a propuesta del titular de la cartera de Asuntos Exteriores. El mundo hispánico con esta Institución cuenta con un magnífico organismo para fomento de cuanto espiritual y culturalmente afecta a los problemas comunes de España y de los países hispanoamericanos.

El ministro de la Gobernación presentó al Consejo un conjunto de importantes proyectos que contienen la trascendental tarea de reconstrucción de los pueblos adoptados por el Caudillo. Estos pueblos, cuya urgente realización se lleva a cabo, tienen como característica principal una mejora del sentido artístico, que ha producido en dichos lugares alegría y bellezas pocas veces logradas. Por lo que respecta a determinados grupos de criminalidad —añadió el señor Ibáñez Martín— se ha dado la aprobación ayer en el Consejo de ministros a un decreto presentado por el de Justicia sobre penalización de los delitos de bandidaje y terrorismo, que tiene por finalidad castigar las formas más comunes de la delincuencia terrorista y del bandolerismo, adaptando a esta disposición los actuales preceptos de las leyes de secuestro de 1887 y de explosivos de 1894. La relajación de vínculos morales y la exacerbación de los impulsos criminales había que abordarlo y adoptar las medidas en armonía con las necesidades de los crímenes que se trata de reprimir. Por otra parte, en esta ley se deroga la de defensa del Estado casi totalmente, ya que ha sido absorbida por el Código Penal, resolviéndose un problema técnico planteado en el artículo 604 del Código Penal.

A propuesta del ministro de Agricultura se aprobaron ayer dos importantes decretos. Uno creando la Cámara Oficial Sindical Agraria y otro el Instituto Nacional para la producción de semillas seleccionadas. Las Cámaras, con jurisdicción provincial, asumirán en el futuro funciones de tipo estatal, pre-estatal y sindical y en ellas estarán representados todos los intereses agrarios, privados y oficiales, coordinándose toda clase de iniciativas y proyectos que pueden constituir un me-

ramiento para los intereses de los agricultores en las provincias y que servirán a su vez como primer escalón constructivo de la administración pública y como organismos provinciales de ejecución de la política agraria del Ministerio, el cual podrá delegar en estas Cámaras cuantas funciones estime conveniente. Una afortunada disposición del mismo decreto es que el Consejo Superior de Cámaras Agrícolas se constituye en centros de estudios agro-sociales. Por lo que respecta al Instituto Nacional de semillas seleccionadas, podrá tratar no solamente del mejoramiento de semillas y la adaptación de otras, sino que en materia de siembra podrá realizar una utilísima labor agrícola. A este servicio queda adscrito el de la patata de siembra, que tan fecundos resultados ha obtenido. El ministro de Educación Nacional llevó un decreto compilando cuantas disposiciones han sido dictadas en relación con el funcionamiento del Instituto de España, al que además se incorporan definitivamente las Reales Academias de Jurisprudencia y Farmacia, que por reciente decreto fueron elevadas en su categoría. Se ratifican en sus cargos al Patriarca de las Indias y eminente académico, doctor Eijo y Garay, y al ilustre catedrático de la Universidad don Armando Cotarelo.

Dijo, por último, el señor Ibáñez Martín que había que destacar, por la importancia que tienen, las obras hidráulicas, que constituyen un conjunto de decretos presentados por el ministro de Obras Públicas, y de que estaban tan necesitados nuestros pueblos para mejorar la agricultura.—Cifra.

LAS FORTIFICACIONES DE HELIGOLAND ESTAN EN ESCOMBROS

La ciudad no sufrió daños

Londres, 19.—Las formidables obras militares efectuadas por los alemanes en Heligoland han quedado completamente destruidas, según informan los primeros observadores de la Armada británica que desembarcaron en la isla después de ser voladas las instalaciones militares de la misma. Los antiguos refugios para submarinos han quedado convertidos en gigantescas masas de escombros que cubren toda la isla. Todos los puentes que fueron minados se han convertido en cráteres rodeados de enormes montones de tierra suelta, lo que dificulta extraordinariamente andar por la isla.

De Enseñanza

LOS HABERES DE ENSEÑANZA PRIMARIA Y LA PLANTILLA DE CATEDRATICOS NUMERARIOS DE UNIVERSIDAD

Madrid, 19.—Las Cortes Españolas estudian en la actualidad el proyecto de Ley relativo a las plantillas y haberes de los Cuerpos dependientes de la Dirección General de Enseñanza Primaria. En el proyecto se establecen las siguientes plantillas: Inspección de Primera Enseñanza.—Cuerpo de inspectores: 34 a 21.000 pesetas; 38 a 20.000; 41 a 18.000; 44 a 16.000; 39 a 14.000; 54 a 12.000; 57 a 11.000; 60 a 10.000.

Escuelas del Magisterio.—Profesores numerarios: 22 a 21.000; 24 a 20.000; 26 a 18.000; 28 a 16.000; 31 a 14.000; 34 a 12.000; 36 a 11.000; 39 a 10.000.

Escuelas del Magisterio.—Profesores numerarios: 28 a 21.000; 30 a 20.000; 33 a 18.000; 35 a 16.000; 39 a 14.000; 43 a 12.000; 46 a 11.000 y 48 a 10.000.

Los cargos dotados en estas dos plantillas podrán disfrutarse indistintamente como sueldo o gratificación, cobrando en este caso el sueldo de entrada de 10.000 pesetas.

La Comisión de presupuestos en el plazo de 15 días recibirá las peticiones que los procuradores puedan presentar y seguidamente serán estudiadas y redactado definitivamente el proyecto para ser sometidas al pleno de las Cortes.—Efe.

Madrid, 19.—Para atender a las necesidades de la Ley de Ordenación Universitaria, se pre-

parar a la creación de 70 nuevas dotaciones de cátedras y en las Cortes españolas se procede en la actualidad a estudiar el proyecto de ley que ha sido remitido por el Consejo de Ministros sobre la nueva plantilla de catedráticos numerarios de universidades. Esta plantilla es la siguiente: 25 catedráticos a 25.000 pesetas anuales; 70 a 24.000; 100 a 22.000; 110 a 20.000; 115 a 18.000; 120 a 16.000; 125 a 16.000; 125 a 15.000, y 135 a 12.000.

LOS MINISTROS DE TRABAJO, JUSTICIA Y MARINA, EN SEVILLA

Serán huéspedes de honor durante la feria

Sevilla, 19.—Han llegado los ministros de Trabajo, Justicia y Marina. Serán huéspedes de honor de la ciudad durante la feria. En la caseta que el Ayuntamiento tiene instalada en el

AUMENTA LA CONCURRENCIA Y ANIMACION DE LA FERIA DE SEVILLA

Sevilla, 19.—El segundo día de feria ha comenzado con mayor concurrencia y anima-

ción. El recinto típico donde están instaladas las casetas es el que se ve más concurrido. En algunas casetas se celebran fiestas andaluzas matinales en honor de los niños. Una de las casetas más animadas es la que se denomina «La Cibeles» y en ella fraternizan andaluces y madrileños. También se ve muy concurrida la caseta de la RENFE. Los aviadores ingleses, que deben llegar, según noticias que nos transmite la torre de mando del aeródromo de Tablada, alrededor de la una y media de la tarde, después de un breve reposo, efectuarán un recorrido por el ferrial, y están invitados a visitar las casetas más típicas. En honor de esta embajada del Real Aero Club de Inglaterra, el Ayuntamiento prepara un acto de amistad y agasajo, y otros actos tienen dispuestos el Real Aero Club de Andalucía.

Hoy se han realizado en el mercado ganadero importantes transacciones y los precios pagados han sido muy remuneradores. Un tratante extremeño ha comprado un lote de diez mulos, de tres años cumplidos, a veinte mil pesetas cada uno.—Cifra.

LOS TURISTAS DE LA O. N. U., EN LOS BALCANES

Han desaparecido los documentos referentes a sus observaciones investigadoras

Ginebra, 19.—El secretario de la Comisión investigadora de la ONU en los Balcanes ha informado que los documentos referentes a sus observaciones investigadoras han desaparecido. Los ladrones sólo dejaron el cajón que contenía los documentos y que fué abierto por la violencia. Antes de que el secretario de dicha Comisión diera tal noticia, se deliberó bajo la presidencia de Mark Ethird, y se aprobó la propuesta norteamericana de que el informe ruso-polaco sobre la entrevista con el jefe de los guerrilleros, Markos, sea considerado como documento no oficial y que se distribuyan copias entre los miembros de la Comisión; pero los delegados de Gran Bretaña, Bélgica, China y Australia se opusieron. El delegado ruso, A. Larichev, afirmó que algunas personas de la Comisión habían impedido, intencionadamente, que se estableciera

El estado del Rey Cristián no experimentó alteraciones sensibles

Copenhague, 19.—El parte facultativo sobre la salud del Rey Cristián, facilitado anoche, indica que el augusto paciente no experimentó alteraciones sensibles durante el día, manteniéndose la presión y la fatiga respiratoria. Sin embargo, el funcionamiento del corazón es firme. La temperatura fué de 38,7 y el pulso de 88.—Efe.

EN LA FACULTAD DE MEDICINA BRILLANTE CONFERENCIA del profesor LAIN ENTRALGO

Ayer, sábado, a las doce de la mañana y en el anfiteatro grande de la Facultad de Medicina, tuvo lugar la conferencia del profesor Lain Entralgo, segunda de las desarrolladas en nuestra ciudad. Presidió el acto el profesor Morales Aparicio, vicerrector de la Universidad, y concurrieron varios catedráticos y gran cantidad de médicos y alumnos de la Facultad. Realizó la presentación del conferenciante el profesor Sebastián, quien en breves y emocionadas palabras dibujó los rasgos esenciales de la figura y la obra del profesor Lain, haciendo hincapié en sus facetas docente y cultural y agradeciéndole su atención en nombre de la Facultad.

Acto seguido el joven maestro y académico expuso en forma magnífica, de contenido y de forma, y con dición pulcra y brillante, su conferencia sobre «Virchow y la teoría celular». La primera parte comprendió los antecedentes y situaciones

preparatorias de dicha teoría, que en realidad hicieron posible su nacimiento, desde la hipótesis fibrilar y esferular del siglo XVIII a los descubrimientos del microscopio acromático y las consecuencias de la aplicación del pensamiento genético y evolutivo al mundo celular. En la segunda, más amplia ya, recorre las vicisitudes de la vida del propio Virchow en su auditorio al nacimiento de la teoría celular, que en realidad comprende dos partes distintas: el hecho celular, que puede observarse, y la doctrina sobre la significación biológica de este hecho, es decir, la teoría propiamente dicha. Es entonces cuando la célula pasa a ocupar el lugar de elemento primordial de la vida, con carácter de universalidad y con facultad genética obligada, y nace entonces el famoso aforismo «Omnis cellula e cellula». Virchow proclamó entonces, con íntima convicción, haber descubierto una «ley eterna», uno de los «secretos del Creador». Con visión certera afirma luego Lain que Cajal fué quien verdaderamente coronó la teoría celular con sus descubrimientos en el dominio del sistema nervioso.

Finalmente, en un colofón magnífico de originalidad y perspectiva histórica, estudia la concepción de Virchow, ambientada en la sociedad y en la vida de la Alemania de su tiempo, trazando un paralelismo entre las ideas e inquietudes sociales y políticas que él vivió tan intensamente (agitaciones de las cuencas industriales de Silesia, rebelión de Berlín, situación reformista...) y lo que su teoría cambiaba en las concepciones biológicas de la época (pérdida de la primacía excesiva de los tejidos sanguíneos y nerviosos, nivelación funcional de los tejidos, etc...). Interpretación lógica en su tiempo, pero superada va ampliamente.

Imposible resulta expresar la profundidad y dominio de conocimientos de que hizo gala el profesor Lain Entralgo, quien al terminar su disertación escuchó una prolongada ovación y recibió numerosas felicitaciones.

La gallina de los huevos de oro

Mora de Toledo, 19.—Una gallina vulgar, de plumaje negro, pone huevos que pesan ciento cuarenta y cinco gramos, es decir, casi tres veces mayor que los corrientes. Es propiedad del campesino Fulgencio Martín, y no es de raza seleccionada, sino castellana.

En un tabique aparecen vasos sagrados snstraidos durante el dominio rojo en Lérida

Lérida, 19.—Unos soldados observaron corrimiento de objetos dentro de un tabique en la casa núm. 35 de la Rambla de Aragón, que ocupan unas dependencias militares. Movidos por la curiosidad demolieron parte de dicho tabique y encontraron en su interior cálices, copones, patenas y otros vasos sagrados, cuya cuantía no se ha podido apreciar todavía. Estos objetos proceden de robos cometidos por los rojos durante su dominación en Lérida, precisamente en el mismo local estuvieron instaladas las oficinas de contraespionaje de las organizaciones anarco-marxistas, dirigidas por el tristemente célebre Tomas, al que se le imputan delitos contra personas y bienes. Se instruyen diligencias por la autoridad militar.—Cifra.

Van a ser sacrificadas, once millones de reses y veintitrés de aves para combatir la epidemia aftosa en Méjico

Méjico, 19.—Según cálculos no oficiales, serán sacrificadas, en el curso de la campaña actual para combatir la epidemia aftosa, once millones de reses, con un valor aproximado de setenta millones de dólares. También serán sacrificados unos veintitrés millones de aves de corral.—Efe.

Ha terminado el viaje oficial de la familia real inglesa

En el tren de la familia real inglesa (Africa del Sur), 19.—Ha terminado el viaje oficial de la familia real inglesa a la Unión Sudafricana, con una breve parada de treinta minutos en Beaufort West, para una ceremonia. Los ocupantes del convoy real se dirigen a Ciudad del Cabo, a donde llegarán el domingo. Después de unos días de descanso emprenderán el viaje de regreso a Gran Bretaña.

PIO XII RECIBIO EN AUDIENCIA AL INTERNUNCIO EN AUSTRIA Y AL CARDENAL ROSSI

Ciudad del Vaticano, 19.—Su Santidad el Papa, Pio XII, recibió esta mañana en audiencia privada al Internuncio en Austria y al Cardenal Rossi, así como al Obispo de Trieste. El Santo Padre también recibió a los miembros del Consejo Central de la Federación Hospitalaria de Italia, a numerosos miembros del Congreso de Pax Romana, directivos de periódicos católicos y otras personas particulares.—Efe.

Premio a una niña de seis años que salvó a su hermanito de perecer ahogado

Murcia, 19.—Carmencita Martínez Muñoz, la niña de seis años que salvó a su hermanito Jesús, de dos años, de perecer ahogado cuando éste cayó hace unos días en una acequia, ha sido premiada por la Junta de Protección de Menores de la capital con un vestido de crepón, unos zapatos y un espléndido juguete. Además, la pequeña recibe numerosos juguetes y donativos en metálico de varios particulares, como premio por su decidida acción.—Cifra.

Aterrizaje forzoso de una avioneta cerca de Medina del Campo

Medina del Campo, 19.—Hacia las once y media de esta mañana una avioneta militar, perteneciente a la base de Getafe, pasó por esta población. A kilómetro y medio de Medina, algunos vecinos pudieron darse cuenta de que el aparato realizaba un aterrizaje forzoso, capotando. El piloto, don José Melero Melero, resultó herido de gravedad, y la avioneta destruida. El herido fué trasladado en un coche particular a la Cruz Roja y, seguidamente, al Hospital Militar «Simón Ruiz», donde ha quedado convenientemente instalado.—Cifra.

En un tabique aparecen vasos sagrados snstraidos durante el dominio rojo en Lérida

Lérida, 19.—Unos soldados observaron corrimiento de objetos dentro de un tabique en la casa núm. 35 de la Rambla de Aragón, que ocupan unas dependencias militares. Movidos por la curiosidad demolieron parte de dicho tabique y encontraron en su interior cálices, copones, patenas y otros vasos sagrados, cuya cuantía no se ha podido apreciar todavía. Estos objetos proceden de robos cometidos por los rojos durante su dominación en Lérida, precisamente en el mismo local estuvieron instaladas las oficinas de contraespionaje de las organizaciones anarco-marxistas, dirigidas por el tristemente célebre Tomas, al que se le imputan delitos contra personas y bienes. Se instruyen diligencias por la autoridad militar.—Cifra.

Wallace sigue sus correrías y acampa en Noruega

LASKI, EN PRAGA, COLABORA CON LA "POLITICA" DE WALLACE

Oslo, 19.—Ha llegado en avión a esta capital el exvicepresidente norteamericano, Henry Wallace, a quien esperaban en el aeródromo representantes del partido laborista noruego y de la Unión de Estudiantes. Wallace se mostró satisfecho de su gira por Europa, y anunció que de aquí saldrá para Copenhague y París. En razón a los compromisos contraídos en su país —dijo— no ha podido aceptar la invitación recibida para visitar los Balcanes.—Efe.

Londres, 19.—El profesor Laski, expresidente del Comité Ejecutivo del Partido Laborista británico, ha llegado a Praga, declinando a los periodistas que si Gran Bretaña quiere permanecer «dibre y británica» no debe unirse demasiado íntimamente a los Estados Unidos, acercándose más, por el contrario, a los países europeos, y en particular a la URSS. Manifestó que no le satisfacían ni la política exterior de su país ni los resultados de la Conferencia de Moscú.—Efe.

Catorce mil maestros franceses se reúnen en LILA bajo la presidencia del Cardenal LIENNART

Lila, 19.—Cerca de catorce mil maestros de ambos sexos de toda Francia se reunieron en esta ciudad en un Congreso que ha durado tres días, bajo la presidencia del Cardenal Liennart. El tema de las reuniones

fué: «Las ideas sobre los principios de la Acción Católica y la vida docente cristiana», así como «El cristianismo frente a los valores del mundo moderno».—Efe.

ARIO... mi... vis... se... jerci... onum... es de... cer... Se... vis... Care... nien... gobe... arden... espue... ramed... ta... spirit... AD... E... N... relig... Lond... acus... didos... la gu... se... pr... el e... dos... mos e... pong... en les... ng. D... and... hills... do m... Chil... Mos... E... Lond... sntos... lotov... roma... ayu... ritorio... ta con... de... pad... C...